
  

  SLOVESA A JEJICH KATEGORIE  (CJ-08-12) 

U daných sloves urči slovesné kategorie (osoba, číslo, rod, způsob, čas, třída, vid) 

dle vzoru. 

Příklad: šel bych – os. 1., č. j., rod čin., způsob podmiň. přít., 5. třída, vid dokonavý 

byl nesen – os. 3., č. j., rod trpný, zp. oznam., čas min., 1. třída, vid nedokonavý 

poprosíte – os. 2., č. mn., rod čin., zp. oznam., čas bud., 4. třída, vid dokonavý 

letíme – os. 1., č. mn., rod čin., zp. oznam., čas přít., 4. třída, vid nedokonavý 

budeš nasycen – os. 2., č. j., rod trpný, zp. oznam., čas bud., 4. třída, vid nedok. 

piš – os. 2., č. j., rod činný, zp. rozkaz., 1. třída, vid nedokonavý) 

byli byste ušetřeni – os. 2., č. mn., rod trpný, zp. podmiň. min., 4. tř., vid dokonavý 

___________________________________________________________________ 

Dle daných slovesných kategorií uprav sloveso do požadovaného tvaru dle vzoru. 

Příklad: BĚŽET (3. os., č. j., rod čin., zp. oznam., čas minulý) – běžel 

zpívat (1. os., č. j., rod čin., zp. podmiň. minulý) – byl bych zpíval 

sledovat (2. os., č. mn., rod trpný, zp. oznam., čas budoucí) – budete sledováni 

jíst (1. os., č. mn., rod čin., zp. rozkaz.) - jezme 

nosit (3. os., č. j., rod trp., zp. oznam., čas min.) – byl nesen 

prát (2. os., č. mn., rod čin., zp. oznam., čas přít.) - perete 


